



## Родина моя Беларусь в лицах. Преданные делу и стране

21 марта 2024 года в Средней школе № 37 г. Гродно, в рамках проекта «ШАГ» – «Школа Активного Гражданина», для учащихся 8-11 классов прошли Единые информационные часы по теме: «Родина моя Беларусь в лицах. Преданные делу и стране» (о государственных деятелях, представителях органов государственного управления. В 10 «К» классе в гостях у учащихся была главный специалист отдела идеологической работы и по делам молодежи Гродненского горисполкома Адаменя Алеся Викторовна.

Модерировали встречу Бинкевич Елена Ивановна, классный руководитель 10 «К» класса и учащиеся Козловская Рената, член районного и городского Молодежного парламента, Гайдель Павел и Маркин Максимилиан.

Встреча проходила в формате «100 вопросов взрослому». В ходе ШАГа 1 «МЫ УЗНАЁМ» учащиеся актуализировали свои знания о современной системе органов государственной власти в Республике Беларусь. В викторине были освещены следующие вопросы: законодательная, исполнительная и судебная власть в стране; полномочия Всебелорусского народного собрания, Президента, Национального собрания Республики Беларусь, Правительства, Совета Министров, Местного управления и самоуправления. Кроме того, были актуализированы вопросы реализации права граждан избирать и быть избранными. Видеосюжет о деятельности Молодежного парламента при Национальном собрании Республики Беларусь сформировал у ребят представление о целях деятельности данной молодежной структуры как одном из направлений реализации государственной молодежной политики. Ребята говорили об активной гражданской позиции, лидерстве, инициативности, гражданской ответственности, гражданской зрелости как самых важных качествах личности.



Далее модераторы представили презентацию о государственных деятелях: Президенте Республики Беларусь Лукашенко А.Г., Председателе Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь Качановой Н.И., Главе Администрации Президента Республики Беларусь Сергеенко И.П., Министре образования Республики Беларусь Иванце А.И. и других.

В ходе ШАГа 2 «МЫ РАЗМЫШЛЯЕМ» на вопросы старшеклассников отвечала гостя ток-шоу, Адаменя Алеся Викторовна, главный специалист отдела идеологической работы и по делам молодежи Гродненского горисполкома. Рассказав о себе в течение одной минуты, Алеся Викторовна ответила на вопросы аудитории, среди которых выбрала и самый интересный: на что вы готовы ради успеха и на что не пойдете никогда? Сказав, что всегда готова трудиться и никогда не пойдет на предательство и обман.

Среди главных качеств Алеся Викторовна выделила трудолюбие, человечность, пунктуальность, умение самостоятельно ставить цели и достигать их. Отметила, как, с одной стороны, важно быть независимым от общественного мнения, и в то же время, уметь принимать конструктивную критику, мнение значимых в нашей жизни людей. Сказала, что всегда следует прислушиваться к мнению руководства, так как оно опытнее и мудрее. На вопрос о жизненном кредо ответила: «Нужно жить здесь и сейчас. Наслаждаться каждым прожитым днем. Нужно добиваться всех поставленных целей. Трудиться, узнавать новое, помогать людям».



В ходе реализации ШАГа 3 «МЫ ДЕЙСТВУЕМ» ведущие выразили мнение об актуальности темы разговора. Итогом встречи прозвучал главный вопрос к аудитории: что, на ваш взгляд, нужно сделать, чтобы стать настоящим гражданином своей станы? Ребята ответили искренне: у каждого свой путь, даже в повседневном труде, честном и добросовестном, можно проявлять свою гражданскую сознательность. Просто быть врачом, строителем, учителем, работником государственной службы - быть человеком.

В заключение встречи было проанонсировано апрельское заседания Школы Активного Гражданина: «Родина моя Беларусь в лицах. С заботой о здоровье» (о медицинских работниках).

